Deneme Sinavi - 1

4,5, 6 ve 7. sorulari asagidaki metne gore cevaplayin.

Can ve mal kaybina sebep olan doga olaylarina dogal afet adi verilmektedir. Bir olayin dogal afet kabul

edilmesi icin dort ézellige sahip olmasi gerekmektedir: 1. insani bir etken yoktur, dogal olarak meydana

gelir. 2. Can ve mal kaybina sebep olur. 3. Kisa zamanda meydana gelir. 4. Basladiktan sonra engellenmesi
mumkun degildir.

1. Dodal afetlerin bazilar jeolojik, yani yer bilimsel kaynaklidir. Deprem, heyelan, yanardag patlamasi
bunlara 6rnek gosterilebilir. Bazilari ise meteorolojik, yani hava olaylar kaynaklidir. Sel, ¢i1§, hortum,
firtina, kasirga, tsunami, kuraklik, orman yanginlari bu tur afetlerdir.

2. Bazi afetlerin dunyanin nerelerinde daha ¢cok oldugu bilinmektedir. Mesela depremler, fay hatlarinin
cok oldugu yerlerde daha sik yasanir. Yanardag patlamasi, yanardaglarin bulundugu yerlerde olur. Ka-
sirgalar, tsunamiler okyanusa kiyisi olan yerlerde meydana gelir.

3. Dogal afetlerin bazilarinin olumsuz sonugclari hemen ve dogrudan ortaya ¢ikar. Mesela deprem, heye-
lan, ¢i1g, sel olaylari meydana geldigi anda bunlarin olumsuz sonuclari da yasanir. Ama mesela kurak-
ligin, orman yanginlarinin olumsuz sonuglari zaman icinde kendini géstermeye baslar.

4. Dogal afetler, insan kontrolu disinda meydana geldikleri icin 6nlenemez. Ancak bunlarin olumsuz so-
nuglarindan korunmak igin birtakim tedbirler alinabilir. Saglam binalar insa etmek; heyelan, ¢i1g, tsuna-
mi tehlikesi olan yerlerde yerlesim kurmamak; insanlari dogal afetler konusunda bilinglendirmek bun-
lardan bazilandir.

4. Asagidaki yargilardan hangisi bu metinden 6. Dogal afetlerle ilgili,
- .
kesinlikle cikanlabilir? . Teknolojik gelismeler dogal afet riskini
A) Piknik ateslerind " artirir.
iKniic ategierinden cikan ormar'1. yang!n— Il. Sonucunda can veya mal kaybr meydana
lari dogal afet olmaz, yildinm dismesin- gelir
den ctkan orman yanginlan ise dogal Ill. Bazi yerlerde daha c¢ok, bazi yerlerde
afet olur.
B) Biitin dogal afetlerin ol l daha az olur.
utun dogat atetierin olumsuz sonugan IV. Dlnya genelinde en sik yasanani dep-
hem o zaman yasanir hem yillar sonra- .
remlerdir.
sina da yansir.
C) Dogal afet neticesinde can veya mal kay- yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?
bl yasaniyorsa bu, insanlarin bilingsizli- =z
ginden kaynaklanmaktadir. E A -1 B) Il -1l
D) Birtakim belirtiler takip edilerek dogdal ﬂ C) -1 D) I-1IV
afetleri meydana gelmeden o6nlemek 5'
mamkandar. p
0
7. Asagidaki haber basliklarindan hangisi do-
gal afetlerle ilgili degildir?
A) ORDU'DAKI SEL, FINDIGI VURDU
5. Kag¢ numarali paragraflardaki alti gizili s6z- B) PASIFiK OKYANUSU 7,1 ILE SARSILDI
cuikler fiilimsidir? C) KIMYASAL ATIKLAR, ICME SUYUNA KA-
RISTI
A) lve?2. B) 2ve3. D) SINABUNG DAGI 8 YIL SONRA FAALI-
C) 3ved4. D) 1ve 4. YETTE
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2016'da bir 6nceki yila gbre kitap harcamalarinin
hanehalklarinin toplam kltdr harcamalar

icindeki pay! yazde 10,4'ten yzde 10,2'ye,
gazete ve dergi harcamalarinin payi ise
yOzde 2,5'ten ylzde 2,2'ye geriledi

HANEHALKI TOPLAM
KULTUR HARCAMALARI
2015 12,4 MILYAR
2016 14,1 MILYAR

TELEVIZYON VE TV YAYIN
MASRAFLARI HARCAMASI

2015 3 MILYON 719 BIN 580
2016 3 MILYON 971 BIN 450

Kaynak: www.aa.com.tr

KiTAP
HARCAMASI

2015  1MILYON 289 BIN 767
2016  1MILYON 439 BiN 935

GAZETE VE DERGI

HARCAMASI
2015 311BIN 63
2016 305 BIN 803

Gorselden hareketle asagidakilerden hangisi sdylenemez?

Sinema, tiyatro ve konserler
icin yapilan harcamalarin
toplam hanehalki kultar
harcamalari icerisindeki
orani yuzde 5,7'den yiizde
4,8'e geriledi

i

SINEMA, TIYATRO VE

KONSER HARCAMASI
2015 709 BIN 818
2016 678 BIN 634

A) Hem 2015 hem de 2016'da en fazla harcama televizyon ve TV yayin masraflari harcamasinda

olmustur.

B) Kitap harcamalarinda artis olmasina ragmen kitabin hanehalki toplam kultir harcamalarindaki

payi azalmistir.

C) Sinema, tiyatro ve konser harcamasi her iki yilda da gazete ve dergi harcamasindan fazla

olmustur.

D) Hanehalki toplam kultir harcamalarinda payi en ¢ok dlisen gazete ve dergi harcamalaridir.
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3. Mustafa Kemal, Bliylk Taarruz'un énemini su sozlerle ifade etmistir:

"Her safhasiyla dusunilmus, hazirlanmis, idare edilmis ve zaferle sonuglandirilmis olan bu
harekat, Turk ordusunun, Turk subay ve komuta heyetinin ytiksek kudret ve kahramanligini ta-
rihe bir kez daha yazdiran muazzam bir eserdir. Bu eser, Turk milletinin hurriyet ve istiklal du-
stuincesinin 6lumsuz bir abidesidir. Bu eseri yaratan bir milletin evladi, bir ordunun baskomutani
oldugum icin bahtiyarigim sonsuzdur.”

Yukaridaki ifadelerinde Mustafa Kemal ile ilgili;

|. Elde edilen basarida Turk askerini takdir ettigi,
Il. Ordunun basinda olmaktan duydugu memnuniyeti dile getirdigi,
Ill. Taarruz hareketinin her yénuyle planlandigini belirttigi

yargilarindan hangisi ya da hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, llvelll

Il. DUnya Savasi tehditine karsi Turkiye'de sivil halkin ve kentlerin hava saldirisindan korunmasi
icin karartma uygulandi. Bogazlar cevresinde guvenligi saglayabilmek icin Edirne, Kirklareli, Te-
kirdag, istanbul, Canakkale ve Kocaeli ilinde siki ydnetim ilan edildi. Basin Yasasi'nda yapilan bir
degisiklikle ulusal duygulari incitecek nitelikte yayinlar yapilmasi yasaklandi. Bir milyona yakin
erkek savasa girme olasiligi nedeniyle askere alindi. NUfusun dinamik ve Uretici kismini olustu-
ran bu nufus, tarim ve sanayide is gucu kaybi anlamina geliyordu. Bu durum, tarim ve sanayi
Uretiminin azalmasina neden oldu.

Buna gore, Il. Dlinya Savasi'nin Turkiye'ye etkileri ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Savunmaya yénelik tedbirler alinmistir.

B) Stratejik dnem tasiyan bélgeler koruma altina alinmaya galisilmistir.

C) Kisilerin temel haklar genisletilerek yasal koruma altina alinmustir.

D) Galisma cagindaki nifusun askerde olmasi ekonomiyi olumsuz etkilemistir.

9
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DATE DAY
25/04/2019 Thursday

DAY
Thursday

| have been to the authentic city,
Gaziantep. It's famous for its
homemade copper-ware. | have
visited Gaziantep Zeugma Mosaic
Museum, Copper Bazaar, Gaziantep
Castle and Emine Gogus Culinary
Museum. | have tried varieties of
kebabs and pistachio baklava. It

is one of the best places for me to
travel.

10. Which question has no answer according to the journal entry?

A) What is Gaziantep famous for?

B) Where can you stay?

C) What can you taste in Gaziantep?
D) Where can you visit in Gaziantep?

TEST BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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ZARARLI CEMIYETLER YARARLI CEMIYETLER
AZINLIKLARIN KURDUGU MiLLi VARLIGA DUSMAN
CEMIYETLER CEMIYETLER
| MAVi MiRA TEAL iSLAM s TRAKYA - PASAEL] CEMIYETI
N Ege Bolgesi'ni ve istanbul'u alarak Kurtulusu halifelige baglilikla gormusler Edirne'de Yunan isgaline 1
eski Bizans'i canlandirmak. Milli Miicadele yapilmasini istememistirler. karsi kurulmustur. EIELIIAWE\HLAR
PONTUS RUM £ A iZMIR MUDAFAA-i HUKUK —
Bt i incaiaeskiTpsl e T TEAL oA Adapads smenliel
i impara%/orlugu'nu takias Ortamdan yararlanarak Giiney Dogu'da Izmir'de Yunan isgaline karsi faaliyetlerine karsi
W ek Kiirt devleti kurmak istiyorum kurmustur. kurulmustur. kurulmustur.
1 y i i MILLI KONGRE
r HINCAK, TASNAK . INGILiZ MUHIPLERI CEMIYETi — Lm%zou by T CEMIYETI
o 4 i il Yurdun isgalinin haksiz
Dqgu Anadolu‘da Ermeni Devleti Kurtulusu Ingiliz himayesinde gorenler Trabzon'dan pontuscularin fa- otlc;u;ur:igtﬁy di]nya)llza
}kuY‘,mak. i 1y kurmustur. aliyetlerine karsi kurulmustur. duyurmak icin kuruldu.
s i A ARK VILAYETLERI e :
$ ) - ISRAILAI:YA.NAS WILSON PRENSIPLERI CEMIYETI = EJu']DAFAA.i HUKUK CEMIYETI
“?.Filistin'ge fsrail dévleti kurmak Kurtulusu Amerikan himayesinde gérenler Erzurum'da Ermenilerin faali- i
Seglone 57 A'»,. § ’ kurmustur. ) yetlerine karst kurulmustur.

sy

: 7
Yararli ve Zararli Cemiyetler / Torin el

Yukarida verilen bilgiler dikkate alindiginda asagidaki sorulardan kag tanesine "Evet” diyerek cevap
verilir?

¢ Azinliklarin kurdugu cemiyetler Turk topraklarinin buttinligiune zarar verme amaci tasir mi?

« Yararli cemiyetler yurdun farkli bdlgelerindeki isgal hareketlerine karsi mi kurulmustur?

e Zararli cemiyetlerin tamami azinliklar tarafindan mi kurulmustur?

o Milli varliga disman cemiyetlerin amagclari tam bagimsiz devlet anlayisina uygun mudur?

A1 B) 2 C) 3 D) 4

[EU=2

Atatlrk'in benimsenen bu ilkesi dogrultusunda tlkemizde yukarida goérselleri verilen farkli inanglara
ait ibadethaneler bulunmakta ve herkes dininin gereklerini serbestce yerine getirebilmektedir.

Atatlirk'tin bu ilkesini ifade eden s6zii asagidakilerden hangisidir?

A) "Ferdin hurriyeti, devletin hakimiyet ve iradesinin korunmasina baglidir.”

B) "Bizim duslincemizde; ciftci, coban, tliccar, sanatkar, asker, doktor, kisacasi herhangi bir sosyal
muessesede ¢alisan bir vatandasin hak, menfaat ve hurriyeti esittir.”

C) "Bir yurdun en degerli varligi, yurttaslar arasinda ulusal birlik, iyi gegcinme ve galiskanlik duygu ve
kabiliyetinin olgunlugudur.”

D) "Din ve mezhep, herkesin vicdanina kalmis bir istir. Hicbir kimse, hicbir kimseyi ne bir din ne de
bir mezhep kabulline zorlayabilir."
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Asagida 1, 2 ve 3 nolu kutucuklarda verilen
yeniliklerin hangi alanlarla ilgili oldugu sag
taraftaki kutucuklarda karisik olarak veril-
mistir.

Baskent Ankara'ya modern

bir kent gériiniimtinin ka- Askeri
zandirlmasi
Bulasici hastaliklarin tedavi- Baymdirlik

sinin Ucretsiz yapilmasi

Deniz kuvvetlerinin ihtiyac-
larini karsilamak icin yeni Saglik
gemilerin yapilmasi

Sagdaki kutularin yanindaki kiiglik kutu-
cuklara yukaridan asagiya hangi numaralar
yazildiginda, iki stitun arasinda dogru bir
eslestirme yapilmis olur?

A) 1,32
C) 321

B) 2,13
D) 3,12

Biz, Bati medeniyetini, taklit-
cilik yapalim diye almiyoruz.
Onda, iyi olarak gorduklerimi-
zi, kendi biinyemize uygun ol-
dugu icin diinya medeniyet se-
viyesi icinde benimsiyoruz.

Ataturk'un, yukaridaki sdzleriyle asagidaki-
lerden hangisini vurguladigi sdylenebilir?

A) Modernlesmenin, milli kaltlre uygun
olarak gergeklestirilmesi gerektigini

B) Yoénetimde demokratik ilkelerin uygu-
lamaya gegirilmesi gerektigini

C) Bati kultiriinlin benimsenmesi gerekti-
gini

D) Halkin kualtirinden taviz verilmemesi
gerektigini

SIiIMULASYON

10

Fransiz ihtilali sonrasinda Osmanli Devlet
adamlari azinlik isyanlarini dnlemek igin ¢a-
lismalar yaptilar. Padisah iradesiyle yayimla-
nan Tanzimat Fermani ile azinlik haklar ya-
sal glivence altina alindi. Bu yolla azinliklarin
devlete olan bagliigini artirmak ve devleti
dagilmaktan kurtarmak istediler. Ancak ba-
gimsizlik hayaline kapilan azinliklar, atilan
bu adimlara ragmen isyan etmekten vaz-
gecmediler.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda;

I.  Osmanli Devleti'nin butunligtni koru-
mayi amagcladigi,

Il. Tanzimat Fermani'nin yayimlanmasinda
padisahin etkili oldugu,

Ill. Osmanli Devleti'nin Avrupali devletlerin
ic islerine karismasini engelledigi

yargilarindan hangisi ya da hangileri sdyle-

nebilir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) lvell
D) I, Il ve lll

Tevhid- i Tedrisat Kanunu ile Turkiye'de faa-
liyet gdsteren yabanci okullar ile azinlk
okullarinda Turkge, tarih ve cografya dersle-
rinin Turkge olarak Turk 6gretmenler tara-
findan okutulmasi zorunlulugu getirilmistir.
Bu okullarin siniflarindaki dini isaret ve sem-
boller kaldiritmistir.

Bu gelismelerin;

I. Ulusal kaltirin korunmasi,

Il. Laik egitim sisteminin guglendirilmesi,

Il. Tark dilinin yabanci sézcuklerden arindi-
rilmasi

amaclarindan hangisine ya da hangilerine

yonelik oldugu sdylenemez?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll
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B7940D32

ExIE

:ﬁ INGILIZCE

Name meet friends stayup late ride a bike

Tim v X v
Amy X v X

(V) = activities that are done
(X) = activities that aren't done

According to the given signs, which one is
INCORRECT?

A) Tim never stays up late.

B) Tim never meets his friends.
C) Amy always stays up late.
D) Amy never rides a bike.

Your friend wants you to go to the gym with
him / her and he / she thinks you are free now
but you are busy.

What do you say to refuse your friend's in-
vitation?

A) It sounds good. Let's go to the gym.

B) | don't have any plans. That sounds like
fun.

C) I'm sorry but | can't. | have lots of work
to do. Maybe later. Thanks anyway.

D) I'd love to. What time shall we meet?

SIiMULASYON

14

I like historic and ancient buildings
. WHEN 1 O tO IStanbul.

Fill in the blank and circle the correct one.

A) so | want to visit Dolmabahce Palace

B) and also | like camping holidays

C) because | always go to the national
parks

D) but it takes 5 days

Jonathan's Preferences

Circle the correct option according to the
given pictures and signs.

A) Jonathan prefers doing hang-gliding.
B) Jonathan would rather go canoeing.

C) Jonathan doesn't prefer canoeing.

D) Jonathan would rather do hang-gliding.
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Answer the questions (9 - 10) according to the passage given below.

@ - E> - @ O m | https://www.google.com.tr/search?q=malta |- B> [[Cl+| Google

Malta is an island. The popula-
tion is about 450.000. There are
buses and boats but there
aren’'t any trams, trains or
subways. The capital city of
Malta is Valetta. It's warm in
winter and it's hot in summer. |
think everyone should visit
Malta one day.

4
1 &

9. Which question has got an answer? 10. Which one is correct?

z
A) How many airports are there in Malta? E A) Malta is the biggest island all over the
B) Which transportation vehicles are there ﬂ world.

in Malta? 5' B) There are average 350.000 people.
C) What is the most favourite tourist des- = C) The weather is cold in winter.

tination in Malta? = D) Valetta is the capital of Malta.
D) How many tourists visit there every year? |

TEST BITTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
16
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Bu kitapgikta sayisal béllime ait sorular bulunmaktadir. Bu sorulardan 20 tanesi Matematik,
20 tanesi Fen Bilimleri'ne aittir. Sayisal bélimdeki sorularin 80 dakikada cevaplanmasi
gerekmektedir.

o0 3. Bir markette satilan cikolatalarin her biri 80
; gramdir. Bu marketteki ¢ikolatalarin iclerin-
] gr'= i deki sut miktari asagidaki tabloda verilmistir.
Ee¥h  MATEMATIK ‘2sagidaki tabl
Tablo: 80 Gram Cikolatadaki Sut Miktari
I. Grafik: A ve B Sirketlerinin Asfaltladiklari Yollar Cikolata Cesidi ~ Fistiki  Bademli  Uziimlii
Asfaltlanan Yol (km) o siit Miktar: (mL)
24 A Sirketi
<B ket Bu marketten iglerindeki sut miktari toplami
irketi 156 mL olan ve her bir gesitten en az 1 tane
almak Uzere toplam 12 tane ¢ikolata alin-
10 mistir.
% Buna gore alinan cikolatalarin ka¢i badem-
0 5 > Hafta Sayisi lidir?
A) 8 B) 6 C) 4 D) 3

A ve B sirketlerinin asfaltlamaya basladiklar
yollarla ilgili dogrusal grafik yukarida veril-

mistir. é
Grafige gore bu iki sirketin 6. hafta sonun- E
da asfaltladiklan yollar arasindaki fark kac 5'
kilometredir? s
=
A) 28 B) 24 C) 20 D) 16
2. ‘,’/ Ve bele @ BET el 4. 300 uyesi olan bir der?ek 3 gruptan olus-
= L . mustur ve her grubun Uye sayisi farklidir.
< mayan iki pozitif tam sayiya
6 aralarinda asaldir denir. Bu dernekte bir kararin onaylanmasi icin en
az 151 Uyenin evet oyu vermesi gerekmek-
8A ve B6 iki basamakli sayilardir. tedir.
* 8ile Aaralarinda asaldr. Bir kararin kabul edilmesi i¢in herhangi iki
e Bile 6 aralarinda asaldir. . - . .
grup uyelerinin evet oyu vermesi yeterli ol-
Bu sartlar saglayan kac farkli A + B degeri duguna gore, dernekteki en az liyeye sahip
vardir? grubun lye sayisi en az kactir?
A 6 B) 8 C) 10 D) 12 A) 6 B) 5 C) 4 D) 3
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10. Asadida iki lambanin renkleri ve kac dakikada bir yanip séndUikleri gdsterilmistir. iki lambanin her yanip
sondugunde harcadigi enerji miktarlar tabloda gésterilmistir.

Tablo: Harcanan Enerji Miktari

Yalniz kirmizi yaninca 5 watt
'f\
‘ Yalniz yesil yaninca 10 watt
15dakika 25 dakika
Kirmizi Yesil Her iki lamba yaninca 20 watt

Sistem calistirildigi anda iki lamba ayni anda yanip sénuyor. Bundan sonra iki lamba 3. kez birlikte ya-
nip sénunce sistem kapatiliyor.

Buna gore sistem toplam kac¢ watt enerji harcamis olur?

A) 240 B) 235 C) 225 D) 200

\I//

A} \: Boyutlari x ve y olan dikdértgenin alani x . y'dir.

2

Asagida dikdortgen biciminde bir bahge duvari gosterilmistir. Bu duvarin én ytzinun alani 64a’ met-
rekaredir.

T T T
I e

Duvarin 6n yizU eni b metre, boyu 3b metre olan tahta plakalarla géruldigu gibi kaplanmaya basla-
niyor. 12 plaka kullanildiktan sonra duvarin én ytzinun bir kismi bos kaliyor. Bos kalan kisim her bi-
rinin alani (8a — 6b) m? olan daha kucuk parcalarla kaplanacaktir.

Bu islem icin kag kugtik parca gerekir?

A) 8a + 6b B) 8a - 6b C) 6a+ 8b D) 8a + 8b
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Bir kosu pistinde baslangi¢ noktasina uzakliklari yukaridaki gibi 3'in dogal sayi kuvvetleri olan bay-
raklar sirasiyla dikilmistir. Baslangi¢ noktasindan baslayan lg¢ kosucu asagidaki mesafeleri kosup dur-
mustur.

Tablo: Kosulan Mesafeler

45m 2’m 16°m

Durduklar anda en 6ndeki kosucu ile en arkadaki kosucu arasinda kag tane bayrak vardir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

13. Uzerlerinde 10'un bazi kuvvetleri olan es blyUklikteki kartlardan ayni olanlar Ust Uste konularak
gruplandiriliyor. Asagidaki gruplarin altinda o karttan Ust Uste kag tane oldugu yazilidir.

10° 10 10° 10*

7 tane 4 tane 5tane 6 tane
Bu kartlardan en az sayida kart cikarilarak gruplardaki kart sayilari esitleniyor.

Kalan kartlardaki sayilarin toplamina en az kag eklenirse sonu¢ dogal sayi olur?

A) 0,596 B) 0,599 C) 0,696 D) 0,888
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19.

istanbul Paris

Resepsiyon

Bir otelin resepsiyonunun arkasindaki duvarda kenar uzunlugu x cm olan kare seklinde 4 es saat yu-
karidaki gibi asilidir. Otel muduri kare seklindeki saatleri indirip yerine yaricap uzunlugu r cm olan
daire seklinde 3 es saati asagidaki gibi astiriyor. ikinci durumda duvarda saatler disinda kalan bélge-
nin alani (12r — 8x) cm? azalmistir.

b o
O O O

Istanbul Paris New York

Resepsiyon

Buna gore kare ve daire seklindeki saatlerden birer tanelerinin ¢evre uzunluklari toplami kag
cm'dir? (x = 3 aliniz.)

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8
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I5. Belediyenin hobi bahcgelerinden birini kiralayan Feray'in kare seklindeki bahgesinin bir kenar uzunlu-
gu a dm'dir. Feray bahcesinin etrafina kdselere de gelmek sartiyla b dm araliklarla asagidaki gibi tah-
talar cakiyor.

Bahgesinin karsilikli kenarlarindaki tahtalar hizasindan asagidaki gibi yatay ve dikey tel ceken Feray
bahceyi dort dikddrtgensel bélgeye ayiriyor. Ayirdigi bélgelerin alani ve bu bolgelere ekilecek triin-
ler asagida gosterilmistir.

Y

Bugday

f ekili alan
Ayciceg a2 ¢
ekili alan Havuc
2ab - 4b? ekili alan
2ab - 4b?

Turp
ekili alan
a’ - 4ab + 4b°

Feray'in bahgesi ile ayni boyutlarda hobi bahcesi olan Derya da ayni yéntemle bahgesini dort dikdort-
gensel bolgeye ayiriyor. Derya'nin bugday ekili dikdértgensel bolgesinin kenar uzunluklari 5b dm ve

3b dm'dir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Derya'nin bahgesinin dikdértgensel bolgelerinden higbirinin
dm? cinsinden alaninin cebirsel ifadesi olamaz?

A) 3ab - 15b° B) a° - 8ab — 15b° C) 5ab - 15b° D) a° — 8ab + 15b°



8. SINIF

| I. Bezelyelerde cicegin yanda olmasi, gicegin yukarida olmasina baskindir. Bu ézellik bakimindan iki
bezelye caprazlaniyor ve olusan bezelyelerin %50'sinin ¢cicegi yanda, %50'sinin cicegi yukarida olu-
yor. Esin, Rana, Akif ve Ahmet bu caprazlamayi asagidaki gibi gosteriyor.

Cc Cc
B B
C C C C

CcC Cc Cc cc

Esin'in Caprazlamasi
cC cc
C C C c

Cc Cc Cc Cc

Akif'in Caprazlamasi

Cc cc
] ]
C ¢ ¢ C

Cc Cc cc cc

Rana'nin Caprazlamasi
Cc cC
C ¢ C C

CC cc Cc Cc

Ahmet'in Caprazlamasi

Buna gore hangi 6grencinin yaptigi caprazlama dogrudur? (C: Cicedin yanda olma geni, c: Cicegdin

yukarida olma geni)

A) Esin B) Rana

C) Akif D) Ahmet



8. SINIF

15.
D Asin kentlesme

p Sehrin uygun olmayan bolgeye kurulmasi

B ?

Osman, hava kirliliginin ti¢ sebebini yukari-
daki kartlara yaziyor. Buna gére Osman 3
numarali kartta ? ile gosterilen yere asagi-

dakilerden hangisini yazmis olamaz?

A) Tasitlarin artmasi
B) Endustrinin gelismesi
C) Yesil alanlarin artmasi
D) Plansiz kentlesme

10 cm Su 10 cm

fim
[, 4

a

[, 4

ilker, altlarinda musluk bulunan yukaridaki
6zdes kaplara belirtilen ytiksekliklerde su
ve zeytinyagi koyuyor. Daha sonra musluk-
lar1 acarak riuzgar glillerinin ddnme hizlari-
ni gézlemliyor. Buna gére ilker'in bu dene-

yi yapmasinin amaci ne olabilir?

A) Sivi basincinin sivinin yogunluguna bagli

olup olmadigini gézlemlemek

B) Sivi basincinin sivinin derinligine bagli

olup olmadigini gézlemlemek

C) Sivi basincinin kabin sekline bagl olup

olmadigini gézlemlemek

D) Sivi basincinin kabin buyukligine bagli

olup olmadigini gézlemlemek

Zeytinyag

IS cm

SIMULASYON

Niikleotit

DNA

Yukaridaki sekilde kromozom, DNA, gen ve
niikleotit gosterilmistir. Sadece bu sekle ba-
kilarak asagidaki yorumlardan hangisine ula-
silabilir?

A) Kromozomlar hiicrenin gekirdeginde bu-
lunur.

B) Kromozomlar DNA ve 6zel proteinlerin
birlesmesiyle olusur.

C) DNA genleri tasir, genler niikleotitlerden
olusur.

D) DNA hticrenin yénetici molekuludur.



8. SINIF

I I. Asagida Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimi sematik olarak gosterilmistir.

O

M K

\ N /
Kuzey Yarim Kiire'de bulunan bir sehirde yasamakta olan Betdl, bulundugu sehrin Glines isinlarini
alma durumunu, el feneri ve karton kullanarak asagidaki gibi modelliyor.
\‘

|

Buna gore Betiil 1 ve 2'de Diinya'nin hangi konumlar arasinda bulundugunu modellemistir?

A)1-M-N B) 1-K-L C)1-5K-L D) 15> N-K
2->K-L 2->M-N 2->L-M 2->M-N



8. SINIF

e
EEEE  FEN BILIMLERI

|.  Bugday — Cekirge — Fare — Yilan — Kartal

Yukarida bir besin zinciri verilmistir. Bu be-
sin zincirindeki fareler aniden yok oluyor.
Bu durumda besin zincirindeki hangi canli-
nin sayisinda artis gozlenir?

A) B)

\\,{/

@) D)

-

Yukaridaki sistemde X disli carki okla g6s-
terilen yénde doénduriiluyor. Buna gére K, L
ve M cisimlerinin hareket yoénleri ile ilgili
asagidakilerden hangileri séylenebilir?

1. Kcismi asagi yonde hareket eder.
2. L cismi yukari yénde hareket eder.
3. M cismi asagi yonde hareket eder.

A) Yalniz1
C) 2ve3

B) 1ve?2
D) 1,2ve3

SiMULASYON

Fotosentezde gdrev yapan enzimler belirli
bir sicaklik degerinde daha iyi calisir. Sicak-
lik arttikca fotosentez hizi artar. Fotosente-
zin ideal sicaklik derecesi 25°C - 35°C arasi-
dir. 35°C'un Ustune ¢ikildiginda enzim yapisi
bozulacagindan fotosentez hizi duser ve
durur.

Buna gore fotosentez hizinin sicakliga bagli
degisim grafigi nasil olabilir?

A) Fotosentez Hizi B) Fotosentez Hizi

AN

Sicaklik Sicaklik

C) Fotosentez Hizi D) Fotosentez Hizi

Mo

Sicaklik Sicaklik



Deneme Sinavi - 3

L. Asidik ve bazik maddeleri birbirinden ayirmak icin belirtecler (ayraclar) kullanilir. Belirtegler asidik ve
bazik ézellik gdsteren maddelerde farkli renk alirlar. Ornegin turnusol kagidi asit icerisinde kirmizi;
baz icerisinde mavi renge donusur. Baz ¢dzeltilerine fenolftalein damlatildiginda pembe renk alir.
Asit ¢ozeltilerine fenolftalein damlatildiginda renk degisimi olmaz.

Ogrenciler, laboratuvarda K, L ve M ¢ozeltileri ile ilgili asagida verilen deneyleri yaparak gézlemle-
rini kaydediyorlar.

1. Deney
K ve L ¢bzeltilerine hem mavi hem de kirmizi turnusol kagitlarini batiriyorlar.

1. Deneyin Gozlemi
K ¢ozeltisinin mavi turnusol kagidinin, L ¢ézeltisinin de kirmizi turnusol kagidinin rengini degistirdigini
gozlemliyorlar.

2. Deney
L ve M ¢ozeltilerine fenolftalein damlatiyorlar.

2. Deneyin Gozlemi
M c¢ozeltisinde renk degisimi olmazken, L ¢ozeltisinin pembe renk aldigini gézlemliyorlar.

Buna gore bu deneylerde kullanilan K, L ve M ¢o6zeltileri hangi secenekte belirtilenler olabilir?

A) B)
HCl NaCl NaOH HCl KOH ‘ ‘ H,SO,
K L M K L M
Q) D)
NaOH HCl KOH KOH H,S0, HCl
K L M K L M

10



Deneme Sinavi - 5

4. Canlilarin sahip oldugu gen yapisina genotip; genotip ve gevresel etkenlere bagli olarak ortaya ¢ikan
6zelliklere ise fenotip denir. Genotipte yer alan her genin 6zelligi fenotipte gértulmeyebilir. Béyle
genlere ¢ekinik gen adi verilir. Fenotipte direkt olarak 6zelligi gorulen genler baskin gen olarak ad-
landirilir.

Birey Orani (%) Birey Orani (%) Birey Orani (%)

3

50 75 100

25 -

> Fenotip > Fenotip > Fenotip

Yuvarlak Burusuk Yuvarlak Burusuk Yuvarlak Burusuk
Tohum  Tohum Tohum  Tohum Tohum  Tohum

1 2 3

Yukaridaki stitun grafiklerinde u¢ farkli caprazlama sonucunda olusan bezelyelerin fenotiplerinin %
oranlan verilmistir. Buna gore 1, 2 ve 3. caprazlamalarda kullanilan bezelyelerin genotipleri ve fe-
notipleri ile ilgili hangi secenekte belirtilenler sdylenebilir? (Yuvarlak tohum geni, burusuk tohum
genine baskindir.)

1. Caprazlama 2. Caprazlama 3. Caprazlama

A Genotipleri farklidir. Genotipleri aynidir. Genotipleri farklidir.
Fenotipleri farklidir. Fenotipleri aynidir. Fenotipleri aynidir.
B) Genotipleri farklidir. Genotipleri farklidir. Genotipleri aynidir.
Fenotipleri aynidir. Fenotipleri aynidir. Fenotipleri farklidir.
0 Genotipleri aynidir. Genotipleri farklidir. Genotipleri farklidir.
Fenotipleri aynidir. Fenotipleri farkldir. Fenotipleri aynidir.
D) Genotipleri farklidir. Genotipleri aynidir. Genotipleri farklidir.
Fenotipleri farklidir. Fenotipleri farklidir. Fenotipleri farklidir.

10
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-

L S

Yukarida verilen durum ile ilgili asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Genlerin isleyisinde meydana gelen de-
gisim sonucu ortaya ¢ikar.

B) Degisime neden olan etken ortadan kal-
kinca ten rengi normale déner.

C) Kalitsal degildir, nesilden nesile aktaril-
maz.

D) Canlilarin Greme hicrelerinde meydana
gelen degisim sonucunda ortaya ¢ikar.

Yukaridaki kap belirtilen yiikseklikte su ile
doldurulmustur. Kabin yan yuzeylerinde
bulunan 6zdes delikler ayni anda acildigin-
da sularin ilk fiskirma mesafeleri yukaridaki
gibi oluyor. Buna goére asagidaki ifadeler-
den hangilerine ulasilabilir?

1. Bir kap igerisindeki sivi, kabin her yerine
basing uygular.

2. Derinlik arttikga sivi basinci artar.

3. Yogunluk arttikga sivi basinci artar.

A) Yalniz 3
C) 2ve3

B) 1ve?2
D) 1,2ve3

SIiMULASYON

16

20.

Sl

Yukarida bir bitkinin ¢cimlenme ve erken ge-
lisim evresi sirasindaki gérunumleri veril-
mistir. Mahmut bitkinin K, L ve M durumla-
rindaki karbondioksit kullanimi ile ilgili
asagidaki sutun grafigini giziyor.

Karbondioksit Kullanimi
3

Durum
K L

Mahmut'un cizdigi grafige gore asagidaki
ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) Bitkinin fotosentez yapabilmesi igin yap-
raklarinin olusmasi gerekir.

B) Yaprak sayisi arttikca besin Gretimi artar.

C) lsik siddeti arttikca fotosentez hizi artar.

D) Yapragi olmayan bitki oksijen liretemez.

TESTBITTI
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



	1
	2
	3
	4

